

南川报

2025年3月
15
星期六
乙巳年二月十六
今日4版
第31期(总第5506期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2024529

服务决策
关注民生



南川发布 今日南川

区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要指示精神和全国两会精神

本报讯(记者 盛余多)3月14日上午,区委书记向业顺主持召开区委常委会会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和全国两会精神,研究部署有关工作。

区委副书记、区长付嘉康,区委副书记张立平,区委会出席。区人大常委会、区政协党组书记列席。

会议学习贯彻习近平总书记在审阅中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记书面述职报告时的重要指示精神;学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,在2月28日中共中央政治局会议上的重要讲话精神;传达贯彻全国两会精神和全市干部大会会议精神。

会议听取2024年全区关心下一代工作情况汇报。会议指出,去年,区关工委和广大“五老”同志紧扣立德树人根本任务,以铸魂育人、立德树人、健心强人、济困助人为重点,充分发挥“五老”优势,生动诠释“五老”精神,推动各项工作取得明显成效,为助力青少年健康成长、加快渝东生态新城建设作出了积极贡献。今年,区关工委要在急党政所急上更有作为,紧紧围绕党中央部署、市委要求和“1343”总体思路,主动融入和服务全区改革发展大局,在建设渝东生态新城中贡献更多力量。要在想青少年所需上下更大功夫,牢记立德树人根本任务,熟悉掌握青少年群体的成长特点和规律,多为青少年办实事好事,促进青少年健康成长,培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴大任的时代新人。要在尽关工委所能上更显担当,聚力打造“五老”可知可感关爱体系,支持更多老同志参加关心下一代工作,打造更多具有南川辨识度、全市影响力的特色工作品牌,开创关心下一代事业发展新局面。

会议还传达贯彻了中央、市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,以及全市国企党建工作会议暨2024年度市属国企党委书记抓基层党建工作会议精神。

区十八届人大常委会召开第27次会议

本报讯(记者 刘晓娟)3月14日,区人大常委会主任黄友明主持召开区十八届人大常委会第27次会议。

会议传达学习了十四届全国人大三次会议精神,审议通过了区人大常委会会议关于提请审议《重庆市南川区人大常委会关于召开重庆市南川区第十八届人民代表大会第七次会议的决定(草案)》《重庆市南川区第十八届人民代表大会第七次会议主席团和秘书长名单(草案)》《重庆市南川区第十八届人民代表大会第七次会议列席人员名单(草案)》的议案,区人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。听取审议了区人大监察法制委关于2024年规范性文件备案审查工作情况的报告,区人民政府关于2024年度政府债务管理情况的报告。听取了区人民政府关于2024年度重点支出和重大投资项目的预算执行情况及目标完成情况的报告。审议通过了区人民政府关于提请审议南川区2025年预算调整方案的议案。

区委常委、常务副区长陈桥代表区人民政府作报告;区人大常委会副主任赵明中、邓国图、梁正忠、冉茂莲、毛锐锋参加会议;区人民检察院代理检察长徐燕列席会议。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

向业顺在区委理论学习中心组(扩大)专题学习会上指出 坚定不移抓发展拼经济促改革防风险惠民生 推动渝东生态新城建设迈上新台阶

本报讯(记者 盛余多)3月14日上午,区委书记向业顺主持召开区委理论学习中心组(扩大)专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,全面彻底干净肃清流毒影响,扎实推动渝东生态新城建设迈上新台阶。

区委副书记 区长付嘉康,区人大常委会主任黄友明,区政协主席毛朝银,区委副书记张立平,区委常委,有关区领导参加。

本次专题学习采取“个人自学+集体学习研讨”的方式进行。会前,大家自学了习近平总书记在参加江苏代表团审议、看望参加政协会议的民盟民进教育界委员、出席解放军和武警部队代表团全体会议上的重要讲话精神和全国两会精神等内容。会上,付嘉康、黄友明、毛朝银、陈桥作了交流发言。

向业顺指出,本次全国两会是在“十四五”规划收官之年召开的一次重要会议。习近平总书记在大会期间发表系列重要讲话,着眼高质量完成“十四五”规划目标任务、为实现“十五五”良好开局打牢基础这一关键,紧扣高质量发展这个首要任务,对完成今年经济社会发展目标任务提出要求,为全面学习

贯彻全国两会精神、做好当前和今后一个时期工作提供了根本遵循。全区上下要迅速掀起学习宣传贯彻全国两会精神热潮,深刻把握2024年成就极不平凡,全面把握2025年主要目标和重点工作,扎实推进高质量发展,以实干实绩实效坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

向业顺强调,今年是“十四五”规划收官之年,是进一步全面深化改革的重要一年,也是加快建设渝东生态新城的攻坚之年。全区上下要在全国两会部署中找准结合点、着力点和突破点,围绕“1343”总体思路系统谋划推进各项政策措施,坚定不移抓发展、拼经济、促改革、防风险、惠民生,扎实推动渝东生态新城建设成效见。要推动高质量发展取得更大突破,紧盯全年目标,紧扣时序进度,推进各项重点工作,千方百计扩投资促消费,全力抓改革创新,培育现代化产业体系,争取一季度“开门红”。要以高铁高速放大区位优势,扩大高水平对外开放,着力在对外交流、物流运输、文旅康养、产业投资等方面持续发力,找准关键结合点,把区位优势转化为发展优势。要以高校落地增添城

市活力,提升消费水平,进一步构建优化高质量教育体系,强化人才队伍建设,推进职普融通、产教融合,以教育适配产业发展,以产业助推教育提升。要以高新区创建提升平台功能,因地制宜发展新质生产力,加快建设现代化产业体系,锻强先进制造业筋骨,力争早日创成市级高新区,全力打造全市一流的智能网联新能源汽车特色产业园区、示范配套基地。要以高品质开发利用促进生态优势转化,提升金佛山可进入性、可体验性,推进山王坪片区文旅康养项目加速建设,开展“178环线”基础设施、业态产品、服务质量、宣传营销“四大提升行动”,全方位抓实景区景点游、康养避暑游、民宿露营游和农旅融合游,着力打造重庆文旅特色品牌、康养首选之地。要以高强度投资厚植产业未来,实施抓项目促投资专项行动,深化抓招商促落地攻坚行动,着力挖掘市场消费潜能,实施提振消费专项行动,培育消费新增长点。要以高效益农业彰显城郊特色,抓好乡村振兴领域十大标志性工程建设,全方位夯实粮食安全根基,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全链条推进生态特色产业高质量发展,有序推

进巴渝和美乡村建设,扎实推进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,推动农业农村现代化迈出坚实步伐。

向业顺表示,区委将始终坚持四大家“一盘棋”机制,把人大工作和政协工作放到全局工作中谋划推进,全力支持保障区人大及其常委会、区政协依法履行职责。区人大和区政协要跟进学习掌握最新法律法规,聚焦中心工作、民生关切,聚合代表委员力量,务实推进人大、政协工作再上新台阶,持续巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

向业顺强调,推动全国两会精神在南川落地落实,政治生态起决定性作用,必须始终保持风清气正的政治生态。要始终保持清醒头脑,全面彻底干净肃清流毒影响,坚决防范化解涉政涉稳风险。要严明政治纪律和政治规矩,树立和践行正确权力观、政绩观、事业观,涵养积极健康的党内政治文化。要完善责任落实体系,自觉扛起全面从严治党政治责任,全域推动清廉建设,推动形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局,确保全区政治生态持续向上向好。

向业顺在调研督导中央和市级生态环境保护督察重点问题整改推进情况时指出

不折不扣抓好督察问题整改 全面提升生态环境保护水平

本报讯(记者 盛余多)3月13日上午,区委书记向业顺调研督导中央和市级生态环境保护督察重点问题整改推进情况。他指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,从严从实、不折不扣抓好生态环境保护督察问题整改工作,全面提升生态环境保护水平,以高品质生态环境支撑全区高质量发展。

向业顺先后前往南城街道文凤焦化厂、工业园区龙岩组团高城建材

公司、中桥乡大坪溶洞、水江镇重庆鸿庆达产业有限公司,通过实地察看、听取汇报、现场询问等方式,详细了解中央和市级生态环境保护督察重点问题整改进度和成效,现场指导整改工作。

向业顺指出,生态环境保护督察整改工作是贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措,是推动全区生态环境质量持续改善的重要抓手。要进一步提高政治站位,切实增强做好生态环境保护工作的责任感

感和使命感,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,全力推进整改工作取得实实在在的成效。

向业顺强调,要优化完善整改工作方案,明确目标任务,细化工作措施,压实工作责任,确保整改工作有力有序推进。要坚持问题导向、实事求是,聚焦重点难点问题,凝聚工作合力,确保整改任务按时保质完成。要强化督查考核,对整改工作进行全程跟踪问效,对整改不力、敷衍塞责的严肃追责问责,推动整改工作不折不扣落实到位。要统筹抓好项目建设和生态环境保护工作,深入推进“亩均论英雄”改革,提升制造业发展质效,协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护。要建立健全长效监管机制,持续巩固整改工作成果,确保整改成效经得起检验。要积极回应群众关切,切实提升群众的满意度和获得感。

副校长李恩华参加调研。

奋战开门红

洪塘水库大坝已填筑至743.8米高程



洪塘水库施工现场。

见习记者 张朴 摄

本报讯(见习记者 张朴)3月12日,在大有镇洪塘水库施工现场,多台大型机械设备正有序作业,施工人员分散在各个作业区域,有的在进行土石方开挖,有的在进行混凝土浇筑,施工现场一片热火朝天。

据了解,洪塘水库位于大有镇大保村1组,总投资8.9亿元,水库大坝分为枢纽工程和输水工程两部分,是集城镇供水、农业灌溉和农村人畜用水于一体的中型水利工程,总库容1111万立方米,坝顶高程746.4米,坝高51米,工期47个月。水库建成后,与鱼坝水库连通,输送至肖家沟水库,再将水源输送至梅垭水厂,可解决大有镇、庆元镇、水江镇、古花镇共13.33万城乡人口、6.87万只家禽、0.54万头牲畜、0.88万亩农业灌溉和部分乡镇企业用水问题,具备防洪、灌溉、供水等多重功能,建成后能极大提升区域水资源调配能力,有效改善周边地区的生产生活条件,对推动地方经济社会可持续发展具有深远意义。

截至目前,该项目上坝公路、导流洞工程已完工,大坝已填筑至743.8米高程,溢洪道混凝土浇筑完成85%,取水塔已完成混凝土浇筑25%,管理房主体工程已基本完成,输水隧洞开挖及支护完成4.1千米,输水管网及灌区管网已完成安装18.6千米,复建公路已完成新建路基1.56千米,桥梁主体施工已完成。